

一个老旧居民区的新年新“治象”

全国人大将开通网上信访平台

据新华社北京1月2日电（记者 罗沙）记者2日从全国人大常委会办公厅获悉，全国人大机关将于近期开通网上信访平台，让群众少跑路，让数据多跑腿，将网上信访打造成为人大信访工作的主渠道。目前，网上信访平台开通前的各项准备工作已基本就绪。

据悉，党的十八大以来，全国人大机关按照党中央关于“改革信访工作制度，实行网上受理信访制度，健全及时就地解决群众合理诉求机制”的重大决策部署，积极适应信息化时代发展趋势，及时启动网上信访建设工作，拓宽

民意诉求表达渠道，实现群众信访网上受理、网上办理、网上答复。

机关网上信访平台开通后，信访人通过“中国人大网”进行注册登录，即可提交信访内容。

为保证网上信访平台依法、安全、规范运行，全国人大机关信访局研究制定了《全国人大机关网上信访须知》《全国人大机关网上信访工作规程》等文件，明确信访人注册登记、提交信访等网上信访事项有关规定和要求，并对后台办理流程等作出明确规定和纪律要求。

涉“校园贷”全日制在校生可不纳入失信名单

据新华社北京1月2日电（记者 罗沙）最高人民法院2日发布关于在执行工作中进一步强化善意文明执行理念的意见，在依法保障胜诉当事人合法权益同时，最大限度减少对被执行人权益影响。

在严格规范纳入失信名单和限制消费措施方面，意见明确了不得采取惩戒措施的几类情形。其中规定，单位是失信被执行人的，人民法院不得将其法定代表人、主要负责人、影响债务履行的直接责任人员、实际控制人等纳入失信名单。全日制在校生因“校园贷”纠纷成为被执行人的，一般不得对其采取纳入失信名单或限制消费措施。

被限制消费的个人因本人或近亲属重大疾病就医，近亲属丧葬，以及本人执行或配合执行公务，参加外事活动或重要考试等紧急情况亟需赴外地，向人民法院申请暂时解除乘坐飞机、高铁限制措施，经严格审查并经本院院长批准，可以给予其最长不超过一个月的暂时解除期间。

意见明确规定，限制被执行人子女就读高收费学校，是指限制其子女就读超出正常收费标准的学校，虽然是私立

学校，但如果其收费未超出正常标准，也不属于限制范围。人民法院在采取此项措施时，应当依法严格审查，不得影响被执行人子女正常接受教育的权利。

意见同时规定，各地法院可以根据案件具体情况，对于决定纳入失信名单或者采取限制消费措施的被执行人，可以给予其一至三个月的宽限期。在宽限期内，暂不发布其失信或者限制消费信息；期限届满，被执行人仍未履行生效法律文书确定义务的，再发布其信息并采取相应惩戒措施。

针对实践中有的法院存在的超标的查封和乱查封问题，意见提出，要采取有效措施坚决纠正实践中出现的超标的查封、乱查封现象，畅通人民群众反映问题渠道，对有关线索实行“一案双查”，对不规范行为依法严肃处理。意见还提出，依法适当采取财产变价措施，适当增加财产变卖程序适用情形，在财产变价环节确保双方当事人利益最大化。充分用好执行和解及破产重整等制度，平衡债权人、债务人、出资人、员工等利害关系人的利益。

故意编造传播“毕节、凯里性侵女童”虚假信息 两名造谣者被判有期徒刑

新华社贵阳1月2日电（记者 路飞）日前，贵州省毕节市七星关区人民法院对故意编造传播“毕节、凯里性侵女童”虚假信息的赵明伟、尤泽毅依法分别判处有期徒刑六年、四年六个月。

经审理查明：2018年以来，从未到过毕节的被告人赵明伟利用在网络上下载的图片，辅以文字说明，编造其在贵州毕节、凯里市等地花钱开路，买通幼儿园、福利院工作人员后对女童进行性侵犯的虚假信息，并多次通过微博私信、微信等方式向不特定对象传播。

为使他人相信该虚假信息，赵明伟还使用两部手机登录两个微信账号虚拟与“某幼儿园工作人员”进行聊天，并将聊天记录截屏发送给他人。

2019年5月31日，赵明伟通过微博将该虚假信息传播给其微信、之后，该虚假信息不断被一些微信群转发。

从未到过毕节的被告人尤泽毅通过一微信群得知上述图片信息后，于2019年6月26日通过其微博以“毕节留守女童性侵犯竟然还发展成了生意”为题公开发布该图片信息。同日，凯里市公安局联系到尤泽毅，告知其相关情况正在核查当中，要求其将微博内容删除。尤泽毅删除微博内容后，却又通过微信等继续传播。

短时间内，相关虚假信息迅速在网上扩散。其中“贵州毕节孤院”“贵州毕节幼儿园”“毕节警方正核实孤院儿童被性侵”等话题引发9.07亿人次阅读、37.2万次讨论，在社会上造成了极其恶劣的影响。

法院审理认为：赵明伟和尤泽毅故意在网上编造传播虚假信息，严重扰乱社会秩序，其行为构成编造、故意传播虚假信息罪。宣判后，两人当庭表示服判不上诉。

看效果 城市提升看亮点

新华社重庆1月2日电（记者 韩振）走进重庆二郎街道的钢厂小区，一座错落有致的花园呈现在眼前。鸟儿在树梢上欢快鸣叫，老人们在树下悠然散步，不远处传来孩子们童真的欢笑……新年伊始，这个过去长期脏乱差的老旧小区，呈现出欣欣向荣的新“治象”。

钢厂小区因一家国有企业而得名。成立于20世纪60年代的重庆钢厂，专门为轴承生产钢铁，曾是当地的纳税大户。1992年，重庆钢厂从万盛搬迁到九龙坡二郎街道办事处，职工及家属随之搬迁，钢厂小区随之出现。

重庆市第七届红樱桃“冬日针爱”走进云阳 孩子们收到御寒衣物

本报讯（记者 张莎）2019年12月31日，云阳县巴阳小学乡村学校少年宫，丝丝阳光穿透云层的封锁，映在孩子们的脸上。重庆市第七届红樱桃“冬日针爱”走进云阳捐赠仪式在这里正式启动，孩子们有了一套御寒衣物。

一顶帽子、一条围巾、一副手套……这些御寒衣物穿在孩子们身上，暖在孩子们心里，也暖在众多爱心人士的心中。

去年11月，渝北区向全区发出“冬日针爱”编织倡议后，社区居民齐上阵。500名志愿者加班加点，用一针一线把爱聚集在针尖上，织进每一条围巾，每一双手套，每一顶绒帽，共编织了700余套爱心织物。为了让孩子们温暖过冬，渝北区还筹款为孩子们购买了暖手袋。

渝北区龙溪街道松树桥社区爱心编织队成员郭丽莎说，编织志愿者就如星星之火，看似平凡不起眼，却能够用心点燃希望，用爱温暖寒冬。红樱桃行动则为每位心中有爱的人搭建起向善的“梯子”，让爱的涓涓细流汇聚成磅礴的江河。

据新华社北京1月2日电（记者 公兵 马邦杰 肖世尧）中国足协2日正式任命李铁为中国国家男子足球队主教练。

为备战2022年卡塔尔世界杯预选赛亚洲区40强赛下一阶段比赛，中国足协日前组织了国家男子足球队主教练的公开竞聘。经过专家委员会

□本报记者 黄琪奥

1月2日，重庆当代力帆足球俱乐部举行发布会，宣布韩国教练张外龙正式担任重庆斯威足球队主教练。

张外龙此前曾在重庆执教两年，并连续两年带领球队保级成功。

在当天的新闻发布会后，重庆日报记者对他进行了采访。

谈回归：认同俱乐部理念

张外龙说：“接到重庆的邀请，我感受到俱乐部的诚意，也非常认同俱乐部‘立足重庆本土，发展青训’的理念，所以我经过了短暂的考虑后，两天就做出了回归重庆的决定。”

张外龙表示，此前在重庆执教留下

劳动筑梦·榜样同行 重庆五一劳动奖章获得者

他时刻把安全放在心上，一切工作以安全为前提；他大力倡导科技兴矿，亲自带头搞攻关；他高度重视安全生产标准化建设，努力改善煤矿生产作业环境；他精心组织安全生产，取得了骄人的业绩……他就是先后荣获重庆能源集团、渝新公司颁发的十佳共产党员、优秀共产党员、安全先进个人等荣誉称号，重庆五一劳动奖章获得者，重庆能源集团渝新公司石壕煤矿矿长侯明玉。

矢志不渝抓安全 铁面无私有“力度”

“员工的安全高于一切，安全不作为就是最大的失职。”这是侯明玉常挂在嘴边的一句话。

他制定“铁律”：“凡是生产现场出现严重影响安全生产的隐患，现场员工都有权且必须主动停产，在确保安全的情况下才生产”。正是这种始终把安全放在首位、坚持“管生产必须管安全”的精神，才确保了矿井持续安全健康发展的态势。

侯明玉，扎根煤海19载。2017年



一碗腊八粥送上祝福和温暖

本报讯（记者 龙丹梅 王丽）1月2日是我国的传统节日腊八节，腊八节的传统习俗之一就是喝腊八粥。当天早上，我市渝中区十八梯、华岩寺、罗汉寺等地熬制了腊八粥免费发放，祝福大家新年幸福安康。

“这一碗腊八粥，我们硬是喝了十年嘞。”1月2日，十八梯传统风貌首开区，原渝中区南纪门街道十八梯社区居民梅文芳阿姨喝着香甜的腊八粥，感慨不已。300多名老街坊一大早就从九龙坡、渝北、巴南等地赶来。大家谈着家

长里短，回忆着当年居住在十八梯老街的点点滴滴，感受十八梯的新变化。

从2010年渝中区启动十八梯拆迁改造工程以来，4000多户居民相继外迁。从当年起，南纪门街道每年都把外迁的老街坊请回来，喝上一碗热腾腾的腊八粥。“人虽走，粥未凉。”十八梯社区书记周杰说，十八梯这碗热腾腾的腊八粥，还要继续喝下去。

一月二日晨，在沙坪坝区童家桥街道文苑社区，前来领腊八粥的侨属毛维玉老人迫不及待地和在加拿大的女儿视频通话，让女儿感受节日氛围。当日，该社区熬制了百余斤腊八粥在三个人流集中点向居民派发。

记者 张锦辉 摄

李铁出任中国男足主教练

的评估推荐，中国足协研究批准，李铁出任中国男足主教练。

中国足协表示，将全力支持主教练李铁的团队，相信在主教练的带领下，

中国男足将会带着高度的使命感和荣誉感，刻苦训练、科学备战，努力打造一支“能善战、作风优良”的国家队，全力以赴踢好每一场比赛。

李铁是中国足球运动员的杰出代表，曾代表国家队参加2002年韩日世界杯，也曾在英超埃弗顿俱乐部效力。退役之后，先后担任广州恒大淘宝俱乐部队助理教练、中国男足国家队助理教练、华夏幸福俱乐部队主教练、武汉卓尔俱乐部队主教练以及国家男子足球队选拔队主教练。

张外龙：想重庆火锅，今年不会让球迷失望

的美好回忆，也是他决定回归的重要因素。“两个赛季的执教，不仅让我意识到重庆足球所具备的巨大发展潜力，也让我彻底爱上了这座城市。一直想重庆的火锅，回来很开心。”张外龙说，再度到重庆执教，希望能与俱乐部一起，为重庆足球的发展贡献自己的力量。

谈球队：打造多个得分点

“在和俱乐部接触之后，我第一时间就通过录像，重温了重庆斯威2019赛季所有的比赛。”张外龙说，通过观看比赛录像，发现球队在完成新老交替的

同时，整体实力也有了明显提高。

张外龙坦言，重庆斯威目前依然存在很多问题。“特别是球队在进攻上，过于依赖费尔南迪尼奥、冯劲等人的个人能力。我希望通过训练，为重庆队打造更多的进攻套路，让球队拥有更多的得分点，提高整体进攻能力。”

谈目标：先留在中超再求发展

“今年不会让球迷失望。”张外龙表示，自己带领球队的第一目标是保级，这需要俱乐部上下的共同努力。

“不过，如果球队能提前完成保级

的任务，我就会尽其所能的带领球队向亚冠发起冲击。”张外龙说，通过这几年的发展，重庆足球的整体水平已经有了很大的提高，特别是杨帅、迪力穆拉提等年轻球员的成长，已经让球队拥有了冲击更好成绩的资本。

“明天正式带队训练后，我会逐一和球员进行交流，了解他们的想法，并根据球队特点制定合适的战术。”张外龙说，在完成这些工作后，会和俱乐部进行沟通，并制定一份引援名单，进而最大限度的提高重庆队的整体实力。

侯明玉：责任在肩 心中有“度”



侯明玉在井下现场排查安全隐患

更换西南地区最深的二号副井罐笼尾绳……面临一个又一个难题，作为矿长的侯明玉，落实科技项目“一把手”工程，坚持带头深入现场，带头分析研究，构建起矿、科、队、班四级科技攻关管理体系，有效化解了各个生产难题。

一直以来，瓦斯是制约矿井生产能

力发挥的关键点。侯明玉创新思维治理瓦斯，引进的3500型、4500型等大型率钻机械土抽放钻孔，实现了采煤效率的大幅提升；全矿还在工作面实施“隅角正向抽排”技术，有效地杜绝了隅角瓦斯积聚的问题。2019年，矿井抽采单孔浓度最高达到95%以上，矿井

抽采率达68.5%，同比提高了2.7%，不但降低了瓦斯治理成本，而且保证了矿井部署的正常兑现。

心细如发重落实 科学管理有“尺度”

没有利润和效益，企业就不能健康发展，侯明玉不仅自己努力做到精细管理，还常常与班子成员一起商讨科学管理的路径，努力提升矿井管理水平。

在生产效益上，他坚持按需求抓生产、向管理要效益。2017年，在他的主持下，28公里煤柱解压和北五区设计全部完成，增加矿井储量约130万吨，为矿井向深部延伸赢得了主动；优化S18210一次切割巷设计，多回采原煤4.6万吨，增效2000多万元；优化N1841工作面设计，实现了多回采原煤10万吨，少施工巷道150米，间接创效约3400万元。

在侯明玉的带领下，全矿上下真抓实干、锐意进取，矿井综合实力明显增强。2019年，矿井安全生产原煤175.39万吨，成为重庆市年生产原煤量最高的矿井，原煤产量连续5年刷新历史纪录，员工收入也实现了稳步增长。

以人为本重民生 关心员工有“温度”

在侯明玉心里始终装着两件事：一是安全发展，二是为员工谋福利。他强力推进一级安全生产标准化矿井建设，改善员工的作业环境。2018年以来，投入到安全生产标准化整治的资金达2000多万元。同时，每年投入400多万元加大班组建设力度，固化开展班组活动和岗位人员培训，员工综合素质得到进一步提升。

员工利益无小事。侯明玉发现，一线员工口罩防尘效果不好，他立即提议为员工更换呼吸通、防尘好的口罩；井下员工下班时往往往餐厅已关门，他决定重新开设24小时营业的员工食堂；员工停车位非常紧张，他就利用废弃地块修建停车场……担任矿领导以来，他从细节入手，切实为员工解决了生产、生活中的实际问题，让员工感受到了家一般的温暖。

潘锋 罗喜林 图/罗喜林